

"HAZADNAK
RENDJÉTELENUL
LEGY HIVE, OH MAGYAR!



MAGYARORSZÁGI HIREK



"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁGI"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGENEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

BARANYA MEGYE

A hírségi magyar református egyházközség elárult haranga felkesztése után hazafias fölbuzdulásból Budapestre került. A kis baranyamegyei község magyar egyházközsége teljesen kihalt. A dűledező református templomban megtartották az utolsó istentiszteletet, amelyen fájdalmas hangon emlékeztek meg az egyke miatt kipusztult magyar egyházközségről. A szomorú istentisztelet után meg akarták kongatni a templom dűledező tornyában levő kis harangot, de a harangkötél elszakadt. A református egyház a templomot átadta a hírségi német ifjaknak kulturális céljára azzal a kikötéssel, hogy a kulturális minden műsorán legalább egy magyar számnak kell szerepelnie, vagy a Himnusz kell énekelnie, annak emlékeztetőül, hogy az épület évszázadokon át magyar templom volt.

FEJÉR MEGYE

Goldschmidt József csákvári tűzoltót hatvanéves szolgálata után elismerésként tüntette ki a kormányzó. A kitüntetés azonban nem lehetett átadni a jublánsnak, mert az éppen akkor érkezett, amikor az öreg tűzoltó örök álomra hajotta a fejét. Így koporsójára került a kitüntetés.

JASZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYE

1914 augusztus közepén adta ki a hadvezetés a legelső veszteséglistát, amelyen első helyen halottnak Kovács Pál abádszalóki földműves, 68-as baka szerepel. Kovács Pál köztársaságunk a szerbek által megszállott Szerém megyei Zimony temetőjében nyugoszik. A világháború közelgő 20 éves fordulójának alkalmából a "Magyarország" című ellenzéki napilap felhívással fordult a magyar társadalomhoz, hogy tegye lehetővé a hős magyar köztársaságunk hamvainak hazaszállítását.

KOMAROM MEGYE

A múlt évben nagy sikerrel rendezett szabadtéri játékokat ezúttal június 17-én, vasárnap megismételték a tatal Esterházy parkban. Este fél hét órakor Leoncavallo dalműve, a "Bajazzók" került színre, amelynek cselekménye egyébként is a szabadban játszódik. Este háromnegyed kilenckor a kivilágított parkban Weiner Leó "Csongor és Tünde" című baletjét mutatták be. Mindkét zeneműben a budapesti Operaház művészei szerepeltek.

SZABOLCS MEGYE

Az a mozgalom, amelyet a Tiszavidék népe az új Tisza-hidak megépítése céljából évek hosszú során át kifejtett, végre sikerhez jutott. Alcsúton és Tiszapolgáron megépítették az új Tisza-hidakat, Tiszadob pedig állandó pontonhidat kap. A polgári Tisza-hídon át vasuti vonal köti majd össze a két országrészt.

SZEPES MEGYE

A háború utáni szomorú viszonyokra jellemző keresetet indított a magyar állam ellen-Vojtasák János szepesi katolikus püspök. Nem mintha magyar-ellenes volna, hanem mert a cseh

mindenből kiforgatták, tehát a csonka Abauj megyébe átnyúló birtokainak használatát szeretne volna megkapni, hogy megellessen. A magyar bíróság most legfelsőbb fokon is elutasította a szepesi püspök kérelmét, arra hivatkozván, hogy a nemzetközi viszonyosság elve értelmében csakis abban az esetben adhatná át a csonkaországi ingatlan használatát, ha viszont a csehek is visszatérnek a felvidéki magyaroktól elkobzott földeket.

TEMES MEGYE

Az utódállamok magyarellenes brutalitásának krónikája újabb adattal szaporodott. Mint az Erdélyi Lapok, a kitűnő vezető erdélyi katolikus sajtóorgánium jelenti, Péter László salvatorianus atyát, a temesvári katolikus munkásság vezetőjét kitasították "Nagyrumánia" területéről és este egy rendőr kíséretében ártették a trianoni határon. Péter László neve fogalom volt a bányászati katolikus munkás-szervezetekben. A vezetése alatt álló temesvári munkásszervezet utóbbi időben a városi tanácsban is szóhoz jutott.

VAS MEGYE

Szombathelyen a Rákóczi-ucca végén lakik egy öreg földműves, névszerint: Tóth Sándor, akinek az otthona valóságos múzeum. Rengeteg értéket, régi pénzt és néprajzi anyagot gyűjtött össze élete folyamán. Magánzorgalomból alaposan megtanulta a történelmet és régésztant. Ezelőtt 30 esztendővel, amikor a "Vasmezei múzeum" megalakult, az egész népművészeti részt Tóth Sándor gyűjtötte össze. Felkutatott minden kicsi zugot, padlást, régi szobrot, hogy teljes legyen a vasi népművészeti anyaga. Az egyszerű népapostól az 1919-es forradalmi időkben valószínűleg a testével véde meg a múzeum kincseit.

Virággal és könyvvel — nem felejtünk!

"Ha megdobnak kövel, dob redenta szobrokhöz és az orvosa kenyerrel..." — valóságos szülőhöz. Sokan keresték fel az Ezeréves Emlék tővében a nagy Névtelen Hős sírját is, borzalma minden évben emlékeztetése véli az Óhaza magyarságára. Tízennyéve, hogy a megcsontított Magyarországgal aláírták a gyűlöletes "békekötést", amely elszakította a felvidéket, Erdélyt, a Bácska-bánát és Nyugatmagyarországot. Azóta minden évben gyásznapunk június 4-ike és a rákövetkező hét az emlékezés hete.

Mint értesülünk, valóságos zaárándoklat indult meg a június 4-ikét követő héten a budapesti Szabadságtérén álló ir-

redenta szobrokhöz és az orvosa kenyerrel... — valóságos szülőhöz. Sokan keresték fel az Ezeréves Emlék tővében a nagy Névtelen Hős sírját is, borzalma minden évben emlékeztetése véli az Óhaza magyarságára. Tízennyéve, hogy a megcsontított Magyarországgal aláírták a gyűlöletes "békekötést", amely elszakította a felvidéket, Erdélyt, a Bácska-bánát és Nyugatmagyarországot. Azóta minden évben gyásznapunk június 4-ike és a rákövetkező hét az emlékezés hete.

Mint értesülünk, valóságos zaárándoklat indult meg a június 4-ikét követő héten a budapesti Szabadságtérén álló ir-

költő lelkeinek hurjain mezen-dült a magyar lovakról dallama ...

Az íróhétre a Felvidékről, Erdélyből és a Délvidékről eljöttek mindazok az írók, akik tudtak, vagy akiket — engedtek. Megtárgyalták az irodalmi problémákat, helyzetüket, eladott könyveikbe aláírással adták s egy kis magyar levegőt szívtak magukba ...

Az íróhétet június 11-én fejezték be. Ezenkívül 240 könyv adott állították fel a csonka ország területén. Az útcákon álló könyvsztrák, amelyek a magyar betűi iránti kötelességre figyelmeztették a magyarságot, nagy lépésnek viszi előbbre a mostoha sorsban tengődő magyar kultúra ügyét. És az, hogy az íróhéten találkoznak, a főváros, a magyar vidék és az elszakított országrészek írói, mindennél jobban hirdeti a magyar alkotó szellem mesterkelt országhatárokon győzedelmekéző erejét, a magyar gondolat örök szabadságát.

Mihály László

KONZULI KERESTETÉS

Felkérem az alant felsoroltakat hogy saját érdekükben közöljék címük az alulírt magyar kir. konzulátussal.

Bak Ferenc, Mártony. Bartos Mihály Galgaguta, Beresnyák Rhédey (Rex) István búvész urat, hogy jelenlegi címét az alulírt hivattal a saját érdekében sürgősen közelje. Montreáli M. Kir. Főkonzulátus 909 Castie Blg MONTREAL, Que.

FELHÍVÁS

Felkérem Rhédey (Rex) István búvész urat, hogy jelenlegi címét az alulírt hivattal a saját érdekében sürgősen közelje. Montreáli M. Kir. Főkonzulátus 909 Castie Blg MONTREAL, Que.

NEMIBAJOK

Elhanyagolt titkos betegségeinek szomorú következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnal a XXX jelű készletet, mely a bajnak elismert leghatásosabb gyógyszere. A csomagolásról senki sem ismeri fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00.

A TISZTÁTLAN VÉR IDEZTE BETEGSÉGEK azok, amelyeknek borzasztó következményei ellen haladéktalanul védekeznie kell! Kitűnő és számtalanszor kipróbált szere a betegségeknek a "Vörös Kereszt" SÁRSÁPARILLA JÓDKALI vértisztító. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00.

VÖRÖS KERESZT PATIKA 12302 R. Buckeye Road, CLEVELAND, OHIO.

MAGYARORSZÁGI PÉNZ-PIÁC

Table with exchange rates for various currencies and goods. Includes columns for item name and price.

ALLAT - VASAR

Table with market prices for various types of animals (SZOPÓS BORJÚ, KÖZEPES, etc.) and their prices.

Advertisement for ALEX. A. KELEN LIMITED, 1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE. Includes contact information and a list of services.

FARKAS PÁL — Elgondolkoztam és véletlenül jöttem errefelé — mondtam magyarázatoképen. Blasca bólintott és azután hallgatva indultunk egymás mellett hazafelé. Később eszembe futott az olasznek egy multkori megjegyzése, amely beilleszkedett előbbi gondolatomba.

KUTHY ETELKA — Elgondolkoztam és véletlenül jöttem errefelé — mondtam magyarázatoképen. Blasca bólintott és azután hallgatva indultunk egymás mellett hazafelé. Később eszembe futott az olasznek egy multkori megjegyzése, amely beilleszkedett előbbi gondolatomba.